

kedre Berettyó-Ujfaluig, sőt azon túl is az Érmelléki építet. Diószegen roppant jégvár-vakor volt a hó 10-én. A reménytelen szoralmatokjon arra vitt egy Vajti nevű fiatal embert, hogy sziven lökke magát. Azonnal szörnyet halt. Az öngyűlölet a halálra viszi az embert néha, a mint ezt egy Gebauer István nevű osztrák lakos is bebizonyította, ki a felletti bajában, hogy fiat puzetóráson és pálinka-lapáson érték, a csóri két és fél méter mélységű tóba beugrott. Halva húzták ki onnan. Fehér vakand. Diószegen mint a „B-r.” írja, egy hófehér bundájú vakandot találtak a mezőn. Az életérzési ritkaságot azonnal felületes és ottani iskolának, mely múzeumát gyarapította véle. Nem tudni, a kor mezeitette-e meg az állat szörét, vagy a természet szeszélyes kedre adott neki a fekete báronyszór helyett fehéret.

ÜJONSÁGOK.

* A székesfehérvári kiállítás holnapután nyitattik meg; a megnyitásra a mai déli vonattal a debreczeni kiállítás közlő számosan utaztak el, hogy jelen lehessenek a nagyszerű ünnepélyen. A vasúttársaság az innen és ezen vidékekről a kiállításra utazókat nem részesítette árleengedés kedvezményében.

* Tavasz van, s az embereknek nehéz, meleg ruhában kell járni; a mező már tarkálk a virágoktól, a fák galyai nem kopszok többé, zöld lombok aradozó illata tölti meg a levegőt, mely mindazáltal zord; az ég komor s folyást esőt fenyeget. A felhők egymást kergetik a láthatáron, mintha egyik a másik elől futni kényserülne, és a föld népe már fásult kebelével szemléli a természet eszomoru játékát, — melynek végo-hossza nem akar lenni. — A már ide vándorolt madarak is talán egy szebb hazába költöztek vissza.

hol mel-gebbek a napnak jótékony sugarai, hol a kövebb fűben és vetésekben biztonságban költöttek ki fűk, hol nem kell tartani a fagytól, drótól, hideg esőtől. Valjon meddig tart ez még így? Valjon meddig tudja a sors földnek népet az elemi csapásokkal? Az ország több részében az őrési árvizek, a hó őríz nem mutatkozott ott a rozda emésztő véte-inket. A háza különböző részeiből érkezett gazdasági tudósítások mind kedvezőlenek. Adjá isten, hogy mindegy szomorú dolgok mielőbb kedvezőbbre forduljanak!

* A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyező egylete folyó év május hó 18-án rendkívüli közgyűlést tart, melyen a Budapest tartandó országos iparos congressusra és Székesfehérváron tartandó iparos vándorgyűlésre küldendő képviselők fognak megválasztani. —

* Közönetnyilvánítás. Azon rajongásig fokozott szives vendégszeretet, melylyel főiskolánk kis kánusa Nyiregyháza a múlt vasárnap s hétfőn hangversenyese alkalmmal tá- látkozott, tekintve korunk materialistaiu irá- nyát, pártatlan volt a maga nemében. A legte- kintélyesebb családok versenyeztek a debre- czeni diák megvendéglésében. Midőn e nemes- tényű Nyiregyháza város a egyházi mint világi mélyen tisztelt előljáróinak s általában az értelmiségnek összesen úgy mint egyenként a kis kánus nevében legforróbb köszönetem fejezem ki, van szerencsém egyszerű mind köz- tenni, miszerint a kirándulás alkalmából, le- vonva a kiadásokat, 50 o. é. fr. tiszta jövede- len vetetett be. Felülírtak, magokat meg- nevezni nem akaró egyének által történtek. Többek közt egy Debreczenből származott szűrszabó 60 krajczáros állógyéért 5 forintot adott visszkövetelés nélkül. Debreczen, 1879. május 15. N. g. P. l. pénztárnok.

* Az athletic club folyó hó 4-ére kitű- zött évi közgyűlést a megjelent tagok csekély száma miatt — meg nem tarthatán; az alap- szabályok értelmében az üzenetny nypra lett elhalasztva és újabb határidejűl folyó hó 18- diól 12-ig és délután 3-tól 6 óráig nyilvánosan fog eszközölni, mely kiütött határidőben a vá- lasztási törvény (1874. XXXIII. t. cz.) 2. §. 6. 7. és 9-dik §-ai. továbbá az 1865-dik évi VI. t. cz. 1-3 §-a alapján választóképesseg- gel bíró lakosoknak a törvény 36-ik §-a szer- int szabadságukban áll választói jogosultságuk igazolása végett az illető öszeirő küldöttségek előtt személyesen is megjeleníteni. Debreczen- ben 1879. május 9. az öszeirő küldöttségek. * Lapunk tegnapi számában írtuk, hogy a nagy-kállói 42-ik honvéd lovas zászlójá té- tek át Debreczenbe. Ez természetesen tollhi- bából származik, mivel a nagy-kállói 42-ik honvéd zászlójá áttelevezéséről van szó, mely alatt nem lovaság, de gyalogság érteik.

* A „Triesti ált. bizt. társaság” (Gene- rál) által kiadott múlt 1878-iki kárfeletési ki- mutatásban a következő adatok találjuk: összesen 15404 káreset lett felvéve, melyekért 6.152.443 frt. mentési-, becselési- és kárfelvételi

költségeként 178,238 frt s így összesen 6330771 forint lett kifizetve. — E kárfeletési öszegből Magyarországára esik 2400 kár, 1.151.399 for- rint és 27 krt, Ausztriára 5231 kár, 1.591.240 frt 76 kr, Olaszországra 5143 kár, 1.760.729 frt 22 kr a több különböző államokra 2630 kár, 1.649.073 frt 81 krral. Előző érekben fi- zettek károk öszege: 122.988.891 forintot meg- keszen s így az intézet működésének megke- zedése óta 129.819.662 forint kárfeletési öszeg- get fizetett ki. E számok fényesen bizonyítják az intézet nagyszerű kiterjedését, — mely in- tétet joggal számítottik legjelentékenyebb és solid intézetek közé. Tapintatos és méltányos eljárása, jelentékeny vagyona teljes mértékben igazolja azon bizalmat, melylyel ez intézetet a biztosító közönség mindenütt kitünteti.

* A városi lakosság köréből már több ízben érkezett hozzánk panasz a vasuti indó- háztól a lerakódó helyhez vezető út rosszassa- gát a közönség csak fizeti a vádot, de azért a fizető közönséget nem tartják arra méltónak, hogy az utat megjavítsák. Felhívjuk az ille- tetes közegek figyelmét e körülményre.

* Az asszonyok sok mindenre ráveszi az embert, erre a bölcs tapasztalatra jött Király Mihály János volt matrós, s most molnárségé- d. A dolgot úgy történt, hogy a múlt évben egy uszály-hajó gabonát szállított föl Budapestről Bécsbe; azonban Marsal Borbála, a királ kor- mányos vadlábaságban élt, ékes beszédekkel rácsábította a Király Mihály Jánost, hogy bot- sák ki a zászkokat, s topjanak lisztet. „Az asszony sok mindenre rá veszi az embert” mondá a vadlót, mi bizony vagy három szakajtóval el- vetődött a gabonából. — Ezért a kis boltséret egy hónapig lett ideje zárt ajtók megett gondol- kodni e themán: „gonosz esont az asszony.” Sokalta a büntetését, mondván: Tessék egy ki- csit elengedni belőle, kérem, igen sok a oszt meg szegény ember is vagyok.” Végre mégis megnyugodott benne.

— Egy rendkívüli természeti tú nem emi hozta reitegésbe a múlt héten Schabka orosz falu lakosságát. A föld bena- szejből őrési detonáció úté meg füleiket, a melynek hangja az ágyulöréshöz volt hasonló. Ezt szintén a föld alól megnyörgés követte, a mely oly erős volt, hogy 27 házat romba döntött. A földben ölnyi szélességű repedések tá- madtak, melyekből víz bugyogott ki.

Szerkesztői üzenetek.

Szilágyi Imre urnak Helyben. Közleményed ki- vánásgodhoz képest jövő hétre maradt. Helyes! Ostrom- molni kell e társadalmi bajt. — Vidéki levelezőinknek. Bődog étet lehet ott a vidéken, hogy nincs miről írni.

Felőlés szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

Az első debreczeni árverési inézetben

kedden f. hó 20-án következő tárgyak lesznek elárverelendők: gyémánt és arany ékszerek, ezüst neműek, arany és ezüst órák, korallok, gránátok, látások, kizsvított tajpíjak, revolverek, puszkák, férfi és női ruhák, kendők, oszismák, cipők, fehér „asztali” és ágyneműk. I különféle fehéreművekből álló új „staffing”. 1 értékes brillant garnitúra, 1 varrógép. 1 ezüst levestörő és több evőkanál, új férfi és gyermekkabátok, új női esőköpenyök, asztali terítők, 1 poáróca, 8 mellényre való szövet stb.

Az „árverelendő” tárgyak jegyzéke az ár- verést megelőző vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető.

Egyszerűsöd van szerencsém kinyilatkoztatni, miszerint az egész üzelettem egy akkö- sönkönyvtár mint az árverési intézettel fel- hagyni komoly szándékom, azt eladni minden órában kész vagyok.

Lőkovicz J.

Önkéntes árverési hirdetés.

A néhai idősb Haraszty László b.-ujvárosi volt lakos, hagyatéki tömegét képezett, most azonban már természetesen és törvényes örök- sei telekkönyvi tulajdonhoz tartozott b.-ujvá- rós 1266-ik sorszámu — több gazdasági épü- letekkel, s egy vasgépzetelt felszerelt olaj- és liszmalommal ellátott házastelek, a folyó 1879. május 18 dik napján. délután 3 órakor, B.- Ujvároson „önkéntes árverésen” elfog adatni, mely határidőre az árverelni kívánók, tisztelet- tel meghívanak.

Árverési feltételek:

1. A kikiáltásár 4000 frt, melynek 10%-a 400 frt, mindenik árverelni kívánó fél által, az árverés megkezdése előtt, alulírott kezé- zék, bánompénzűl fizetendő.
2. Az árverésre kitétt ingatlanság a ki- kiáltási áron alul leltetni nem fog.
3. A vételár 3 egyenlő részletben fi- zetendő, jelenen: annak 1-3 harmada a leltés napjától 14 nap. — 2-dik harmada 3 hó, 3-ik harmada 6 hó alatt, esedékes 6% kamattal.
4. A bánompénz, az utolsó harmadba lesz betudandó.
5. A vevő a kérdéses ingatlanságnak, a leltés napjától 14 nap mulva használatába és birtokába lép, ahozi tulajdon jogának telek- könyvi bekebelezéséhez azonban csak a vételár s járuléai teljes befizetése után nyár, és kap engedélyt.
6. A leltés folyótáni vétel érvénye, a kis- keru örökösök érdekeiben, az illető gáyhathó- ság jóváhagyásától főltelezetetik.
7. Ha vevő az árverési feltételeket meg nem tartaná, bánompénzét veszíti, s kárára és veszélyére újabb árverés tartandó, melyen a kérdéses ingatlanság minden áron eladatni fog. Debreczen, 1879. május. 15.

Gróf Sándor,

debreczeni lakos úgy mint a nagykoru örökösök megbízottja, és a kiskorúak gyámja.

Arverési hirdetmény.

A székellyhídi kir. járásbíroság mint kvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint Csudány Ödön végrehajtott részére Drávetaky Mihály végrehajtást szenvedettől lefoglalt, az ér-adonyi 120. sz. tkjkrben írt s 10269 frtra becsült tagbírtok, ugyanazon tekvbnt 369/a. hrsz. a felvett s 500 forintra becsült szőlő s rét, továbbá az ér-adonyi 196. sz. tkjkrben írt, s 3500 frtra becsült beltelkes ház és tar- tozéka a f. 1879. évi május hó 17-én d. e. 10 órakor — mint második határidőben — Er- Adonyban a község házánál el fognak adatni. Árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a fentebb kitétt becslésár; azonban ezen második árverésben a fent körül- írt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
2. Árverési kívánók tartoznak az ingu- talnok becsárának 5%-ját készpénzben, vagy övadéktépes papírban a kiküldött kezé- zék letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő rész- letben, és pedig: az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 3 hónap, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 6 hónap, az utol- sóit pedig ngyanazon naptól számítandó 9 hó- nap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% ka- matokkal együtt ezen kir. járásbíroságnál előre kieszakított utalvány alapján, a székellyhídi kir. adó-miut bírói leltéti pánztárnál lefizetni. A bánompénz az utolsó részletbe fog betudatni.
4. Vevő köteles az, épületeket a birtok- ba lépés napjáról tűzkár ellen biztosítani.

A feltételek többi részére Kálmánchey Mór ügyvédnél (Debreczen Piacz 1714 sz. a.) előre is megtudható.

Kir. Járásbíroság mint ktr. hatóság Szé- kellyhidon 1879. ápril hó 20.

Galambozy,

kir. albiró.

(144.)

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy üzletünk a jelen időnynek megfelelő mindennemű legdivatosabb kelmékkel **disz és hozzávalókkal dusan** el van látva, kérvén a nagyérdemű közönséget, **személyesen meggyőződést szerezni** arról, hogy a legújabb cikkeket a legnagyobb választék mellett, itt helyben **CSAK NÁLUNK** szerezhetők be a legjutányosabban.

Számos látogatást kér **Rott Lipót és Testvére**

(138.) piac-utca.

Drobor Anhyd
Kivittelt
PALACZKSÖR
Megrendelési hely ennek valódiság ke- zelése mellett, csak a Dreher A. féle sörözőudében

KÖZÖNSÉG, vagy **Dreher A. féle sörözőudében** Budapest, vitél-utca 18. Sörzetek: Kivittelt raktáros, világos sör, Mérszói sör, Dupliantrozioni sör és szecses Képmester világos sör, íze a Párisi söré. A szállítás látkában 30 pa- lakosként szállítják. Árverés: a kikiáltásár arad- tani kármentes áron kikiált.

Chiococa-Liqueur
(Liquor Chiococae fortificans) a legbiztoabb legbiztosabb és legjobb SZERE AZ ÜJIDŐNEK **FÉRFIERŐ** egyedül alkalos és gyors erősítése és fenntar- tására, felülmúlja kellemes és fűszeres édes íze által a legújomabb és legnemesebb liqer- reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés előmozdítására, égyrágy kelésre szolgál, hanem minden a testgyengeségben szenvedőnél ki- tűnő erősítő tápanyagot, s a lankadt iz- om fenntartására és erősítésére, az idegek és azok ruganyos erejére és új működési tehet- ségére. Meglepő feltűnési, éltető és felvidító hatással van.

Ezeren közönik ezen használatlan élet- italnak előbbi erejük visszanyerését, a miről előkelőségektől számlalan elismerések és kö- zönetnyilvánítások vannak szives megtekint-ésre, holott azok (titoktartásból) soha sem hoz- natnak nyilvánosságra. Ara egy eredeti pa-

laczknak könyvecskével 3 frt, csomagolás 30 krajczár.

Főszétküldési raktár: D. C. Chiodi gyógytára „v. Schutzengel” Bécs, Währing, Herrengasse 26. (hova levélbeli megrendé- sek küldendők.) Fiók-raktár Budapest: Tö- rök József gyógyyszerésznél, (56.)

Kir. szabadalmazott AZIENDA ASSICURATRICE

legrégibb biztosító-intézet az osztrák-magyar biróda- lomban fenáll 1822-ik év óta. biztosítási tőke 12 millió.

Felhívás jégbiztosításra.

A jégkarak elleni biztosítás időzaka kö- zeledvén, bátorodik az alábbirt ügynökség az általa képviselt intézet használatára e biztosí- tási ágban ezennel tisztelettel felhívni.

Tekintve több újabb biztosító-intézet leg- közelebb történt bukását, mi által jelentékeny számu biztosító feleket, dacára díjfeletésüknek ezen intézetek fizetésképtelensége végett, szen- vedett kárakért nem kárpóltatván, nagy vesz- téség ért, s így azok tényleg biztosítatlanok vol- tak, alulírott ügynökség az Azienda 55 éves fennállására utalni stb. biztosító közönség bi- zalmára számíthatni jogosultnak érzi magát.

Az Azienda fennállása óta e biztosító köz- önség igényei kézzelges teljesítését tüzte ki feladatul, a díjak szinte minden igazságos követel-éseknek a újjak olcsóságában, a biztosítási fel- tételek szabadelvűségében, pontos kárfeletésben mindig oly módon felelt meg, mint azt csupán egy valóban szilárd intézet tenni képes.

A mellett az Azienda díjai jelentékenyen csaknem általában 25%-al olcsóbbak mint min- den más biztosító intézetéi és ez időnyre Haj- dumegyében termények 1¹⁰/₁₀₀, Répceze 2¹⁰/₁₀₀ Bi- harmegyében termények 1¹⁰/₁₀₀ Répceze 2¹⁰/₁₀₀ díjazássalal biztosítatnak, így a biztosító közönségnek azon keűs előny nyulattik, hogy egy már 55 év óta közbizalom által hordozott biztosító intézetnél biztosítat, mindazon elő- nyökben részesítve, melyeket más versenytárs- sak nyújtanak.

Miután a díjfeletés ugyan az marad, akár most akár későbbben történik a biztosítás, a biztosítónak csak is saját érdekeiben fekszik, azt mielőbb megkötöni, s így a biztosítás ér- vényre jutásával a legelső jégverésnél kárpótl-ási jogát élvezni.

E iránt, valamint tűz- és életbiztosítókat illető közvelebbi felvilágosítással legna- gyobb készséggel szolgál.

A kir. szabadalmazott Azienda Assicu- ratrice főügynöksége.

Katz Jakabnál ügynöki helyiség széchenyi-utca. (128.)

KRAICZ GYULA
előbb **Ormós Ferencz**
norinbergi és diszműáru fióküzlete
Debreczenben, a főpiazcon. Scheer Bernát ur házában a „BIKA” szállóudával szemben.
(Főraktár Bécsben, Szent István-ter 3 dik szám alatt.)

Ajánlja dusan berendezett raktárát.

Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyerges, kantárok, izzasztók, zabolák, kengyelvasak, sarkantyuk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyergeszappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndők, táskák, toillethez berendezett cas- settek és táskák, Plaid szjak, gummi köpenyek.

Házartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpaca és alpaca ezüst nyéllal, britaniaéroz, pakfong, alpaca és alpaca ezüst kanalak, ezet, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gé- pek, kávéőrölők, gyorsforralók, husvágó és kolbászesimáló gépek, fa, pléh, britania éroz- és alpaca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, brita- nia, éroz, pakfong, alpaca és alpaca ezüstből, R. Dittmar-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toillethez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszeres, virágoskor-tartók, legyező szinórok. Különbféle diszaruk vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből.

Optikai czikkek: orrosipetűk, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi látósvok, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sőr, ezetmérők, viz- mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyűk, esőernyők, séta- botok, tajték pipák, szivarszikkák, zsebkések, pénz és szivartárczak dohány- vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szodaviz gépek 8¹/₂ forinttól 20 forintig.

Hirdetés.

Van szerencsém tudatni a t. cz. közönség- gel, hogy az asztaltirozást e hónapba megke- zed és remélöm, hogy eddigi munkáimmal ti- ztességeen kielégitem a t. cz. közönséget, úgy szobák nedvessége elhárításával, mint szintén bármint nedves pincesz, magtár, kapu- aljat vagy tornácot biztosítani a féreg és ned- vesség ellen, bővebb tudósítás Dáué Istrán ur kereskedésébe.

Maradok mély tisztelettel **Wallerse'in Mátyás,** asztaltirozó. (151.)

Legjobb minőségű **Coaks:** a debr. gázgyár 2 frt 60 kr 100 kg készítménye **bikfaszen:** „ 3 frt — kr — kg kapható **Hertzka Pálnál,** széchenyi-utca 1761. sz. (140.)

Maler & Eschenbacher Bécs. **Belföldi faszeg** per 100 klgr. frt. 22. — **Angol** „ „ „ 25. — **Amerikai** „ „ „ 29. 50 kr. **Kén nátrium** a bőr tisztítására „ „ „ 28. — **Szűllő cukor** a bőr tisztítá- sá- guvá tételére per 100 klgr. „ 25. — (152.)

Alulírott bátorokodom épület és butor **asztalos-műhelyemet** (kadas-utca, 1846. szám alatt) ajánlani nevezetesen elvállalok mindennemű **ASZTALOS UJ MUNKÁKAT** ugyszintén javításokat illő áron, sőt rész- letzetesek törlesztése mellett is; a meg- rendelések gyors s pontos teljesítéséről kezeskedem.

HERTZKA VILMOS asztalos mester. (150)

Umrath és Társa Prágában GAZDASÁGI GÉPEGYÁRSOK. ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebben ismert, keréken járó és kereten álló **kézi és járgány cséplőgépeiket,** 1-től 8 ló vagy ökr erőig, továbbá legújabb minőségű Backer rendszerű tisz- tított-röstáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép járgánya által hajtható dara- és lisztelő mal- maikat stb. Mátvány raktár és képviselőt POSZTÉY JÁNOS-nál Debreczenben, ki is a t. cz. gazdasági közönségnek képs gyáriárgyűzések ingere, postán bementre szolgál. (113.)